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PROVINCE DE QUÉBEC 
CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE DES HAUTES-RIVIÈRES 
ÉCOLE SAINT-BLAISE 
 
RÉUNION ORDINAIRE DU 23 NOVEMBRE 2021  
 
Procès-verbal de la cent cinquante-et-unième réunion du conseil d’établissement tenue ce 
23e jour du mois de novembre à 18h30 à l’école Saint-Blaise. 
 
ÉTAIENT PRÉSENTS 
Sophie Meunier, présidente, représentante au comité de parents et parent 
Hélène Paré, vice-présidente et parent 
Karine Bellavance, parent 
Stéphanie Lefebvre, parent 
Martin Rouillard, parent 
Emmanuelle Coache, enseignante 
Marie-Eve Rainville, enseignante 
Paskale Vaillancourt, enseignante 
Andrée Gagnon-Gendron, professionnelle 
Marie-Constance Rouleau, technicienne au service de garde  
Marie-Claude Robert, directrice 
 
 
ÉTAIENT ABSENTS 
 
Aucun 
 
PUBLIC 
 
Aucun 
 
 
01. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE ET VÉRIFICATION DU QUORUM  

 
L'ouverture de l’assemblée est proposée par Sophie Meunier à 18h40 
 

      ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
 
02. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 
Il est proposé par    Martin Rouillard                   et résolu :  

       
QUE l’ordre du jour de la séance soit adopté tel que déposé. 

 
 
      ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 
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03. LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE DU 19 

OCTOBRE 2021. 
 

Il est proposé par Karine Bellavance             et résolu :  
       
 
      QUE l’ordre du jour de la séance soit adopté en modifiant au point 7 le fait qu’Hélène 
Paré ait besoin de suivre la formation puisqu’elle l’a déjà suivie.  
 
      ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 
 
 
04. PÉRIODE DE QUESTIONS DU PUBLIC 

 
Aucune 

 
 
05. PLAN QUINQUENNAL D’INVESTISSEMENT 2021-2022 

  
Présentation des projets :  

- Insonorisation de la chaufferie (priorisation 1 : local d’une classe qui est là à temps 
plein- impact direct sur les élèves et l’enseignante); 

- Asphaltage de la cour: réalisé cet automne; 
- Changement de fonction des locaux : Enlever les douches pour réaffecter le 

matériel informatique.   Aucun rangement dans l’école : ni grenier, ni sous-sol (Il 
y a possibilité d’avoir un rangement extérieur dans la phase 2 de la cour d’école.). 

 
Possibilité de présenter un 3e projet : Le conseil d’établissement aura jusqu’au prochain 
C.É pour réfléchir et proposer un projet.  
 

 
06. VARIATION NETTE DU FONDS À DESTINATION SPÉCIALE AU 30 JUIN 
 
 Il y a eu peu d’activités qui ont été réalisées à la fin de l’année, donc peu de variations 
l’année dernière  
 

 
07. SORTIES SCOLAIRES 
 

Il est proposé par    Marie-Ève Rainville                   et résolu :  
       

QUE les sorties suivantes soient approuvées :  Camp Youhou pour les groupes de 5e 
année et 6e année le 10 juin 2022 et la visite d’Alexandre Belliar, un auteur 
compositeur sur les légendes à l’école pour les élèves du 2e cycle. 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
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08. CONTENU ÉDUCATION À LA SEXUALITÉ ET COSP 

 
8.1 SEXUALITÉ 
 
Il est proposé par    Marie-Ève Rainville                   et résolu :  

       
QUE le contenu présenté par le personnel enseignant pour l’éducation à la sexualité 
soit approuvé. Le contenu n’est pas évalué. Le tableau des contenus est en annexe.  
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
 
8.2 COSP 
Il est proposé par  Paskale Vaillancourt                     et résolu :  

       
QUE la planification des contenus vus à chacune des années scolaires (5e et 6e) soit 
approuvé tel que présenté en annexe. Ce contenu non-évalué porte sur les métiers et la 
réalisation de soi.  
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 

 
 
 

 
09. FINANCEMENT DE L’OPP PAR LE FONDS À DESTINATION SPÉCIALE 
 

Il est proposé par Martin Rouillard                      et résolu :  
       

Qu’un montant de 200$ soit toujours ramené dans le fond de l’OPP à la fin de chacune 
des activités. 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 

 
 
 
10. FORMATION DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
 
Un rappel est fait par la direction concernant la formation obligatoire. 

 
11. NORMES ET MODALITÉS 
    Elles ont été déposées. Tout est évalué à chacune des étapes puisqu’il y a simplement 
    2 étapes. Ce sont les modalités d’évaluation qui varient. 
  
12. PHOTOS 

Tout s’est bien passé. Marie- Ève Jodoin a pris les photos des élèves absents.  
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13. MODIFICATION AUX SERVICES OFFERTS AUX ÉLÈVES 

Début d’une 2e TES de 9h à 15h; 
Ajout de 5 périodes de soutien pour un total de 10 périodes et éventuellement on 
vise passer à 20 périodes. 
Orthophoniste en télé-pratique possiblement. Elle ne fera pas d’évaluation, mais 
uniquement du suivi auprès de deux élèves de maternelle.  
 

14. RENCONTRES DE PARENTS 
        Tous les parents ont été ou seront rencontrés sous peu. Les rencontres en présentiel 
ont été très appréciées.  
 
15. SUIVI DU PROJET ÉDUCATIF 

Sous-groupe de lecture à venir avec l’augmentation des heures de soutien 
pédagogique. 
Défi de la direction pour favoriser le bien-être des élèves: les bons déplacements. 
Dès que ce défi sera atteint, ils auront la récompense-école et nous leur donnerons 
un autre défi.  
Écologie: compost à l’école et affiches . 
 

16. SUIVI DU PLAN DE LUTTE CONTRE LA VIOLENCE ET L’INTIMIDATION 
Le comité a été formé. Marie-Ève Rainville (préscolaire), Alexandre Bourgouin 
(1er cycle), Marie-Ève Jodoin (2e cycle), Annie Lessard (3e cycle),  Karine 
Bernier (spécialiste), Jennifer Melaven (T.E.S et Marie-Constance ( Technicienne 
en services de garde) 
 
Premier mandat (questionnaire): savoir qui aller voir, comment aller chercher de 
l’aide, reconnaitre les signes. 
 

17. CAMPAGNE DE FINANCEMENT DES BÛCHES DE NOËL 
       Nous sommes rendus à 5368 en vente qui est environ 70% de l’objectif.  
 
18. VENTE DE CHANDAILS 
      Nous désirons offrir la chance aux parents qui le désirent d’acheter des chandails 
supplémentaires sans en faire une campagne.  
 
19. MARCHÉ DE NOËL 
Plusieurs artisans ont confirmé leur présence. Il y aura des créations des enfants de 
chaque classe.  L’OPP offrira : chocolat chaud, soupe, grillades, popcorn et café. 
Un camion de pompier viendra surveiller le feu. Il y aura un DJ et un père Noël.  
Nous sommes en attente pour le permis de vente et de consommation d’alcool.  
À voir : pour le stationnement  
 
 
20. MOT DE LA PRÉSIDENTE 

 
      Aucun point 
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21. MOT DE L’OPP 
 
L’OPP demande de pouvoir prendre un % ou un montant fixe lors des levées de fonds, 
lorsque nous faisons un financement afin de pouvoir bonifier les activités et les projets 
qu’on réalise à l’école. (voir point 09) 

 
22. MOT DE LA REPRÉSENTANTE DES ENSEIGNANTS 

 
Il y a eu l’Halloween à l’école. Il y a eu une belle générosité des parents pour les 
collations. Nous avons fait un concours de costume : 2 enfants par classe et défilé. Le 
matin, les élèves de 6e année ont fait une maison hantée. Chaque classe est venue la 
visiter.  Dans les classes, il y a eu des activités tout l’après-midi. Toute l’école pouvait 
participer ensemble. Les enfants étaient heureux de se mélanger. 
 
Autres activités: 
 
Programme de prévention pour les plus grands et visite du camion de pompier pour les 
maternelles; 
 
Rencontres de parents en présentiel fort agréable; 
 
Jeudi : présentation de la pièce de théâtre pour les 3-4-5 et 6e année; 
 
4e année : activité récompense avec Karine : biscuits; 
 
5e année : électeur en herbe avec les documents officiels et analyse des programmes; 
 
Partout dans l’école : création de noël; 
 
Défi de la direction en rencontre teams : Le défi est de faire des bons déplacements. Il y 
aura une récompense école à venir; 
 
Comité environnement : fermeture du jardin. Le projet sera repris différemment l’année 
prochaine, mais il va continuer. Ils ont sollicité Compo-Haut-Richelieu pour avoir un bac 
brun. 
Les toiles dans l’école seront revampées par le comité. 
 
 
23. MOT DE LA REPRÉSENTANTE DU SERVICE DE GARDE 
 
     Journée pédagogique 3 décembre  
     La facturation du mois de décembre se fera d’avance.  

 
 
24. MOT DE LA REPRÉSENTANTE DU PERSONNEL DE SOUTIEN 
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Aucun 
           
 
25. MOT DE LA REPRÉSENTANTE DU PERSONNEL PROFESSIONNEL 
 
 Aucun 
 
 
26. MOT DE LA REPRÉSENTANTE DU COMITÉ DE PARENTS 
 
Il y a eu la conférence Résilience bonheur et lâcher prise : s’outiller pour rebondir par 
Vickie Bois. 100 personnes étaient présentes. La conférence est encore disponible pour la 
visionner en ligne.  
 
Autres conférences à venir: 19 janvier et 23 mars  
 
27. Varia 

 
Covid: Vaccination aura lieu à l’école en un seul après-midi. 
            Aucun cas depuis le début d’année. Très bonne coopération des parents.  
 
28. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

       
Tous les sujets à l’ordre du jour ayant été traités, il est proposé par Sophie Meunier  
et résolu: 
 
QUE la séance soit levée à 20h57 
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

  
____________________________                           ____________________________ 
Président                                                                    Directrice 

  
 


